

Temperaturas extremas de Avila

Del Observatorio de la Capital

Máxima, 27,0
Mínima, 13,5

La situación internacional NO AUMENTARA EL PRECIO DEL PAN

El trabajo en esclavitud en los países satélites de Rusia, en la Europa oriental, introducido primeramente por la represión y por una cruel política de persecución, va aumentando por días, en vez de disminuir. Aparte los motivos indicados, que no se extinguen en los regímenes comunistas, hay otros factores que dan permanencia a tan inhumano estado de cosas. Uno de ellos es que el trabajo esclavizado se considera en los países comunistas como «cosa necesaria» para impulsar los planes económicos de los soviets, según se ha informado al Comité de las Naciones Unidas para la investigación de los trabajos forzados.

El informador ha sido, en esta ocasión, el presidente de la Federación Internacional de Periodistas Libres de Europa central y oriental, Boleslaw Wierzbianski, quien ha dicho ante el citado Comité que en los países «del telón de acero» sin contar Rusia, están siendo utilizados de 800 000 a 900 000 personas en trabajos forzados. Preciso que el 40 por 100 de la producción de acero, hierro, carbón y productos industriales, previstos en los planes económicos de Rusia, deben proceder de los países satélites, donde se utiliza el sistema del trabajo esclavizado para cubrir las cifras señaladas por la U. R. S. S. «Hasta 1949 —ha dicho Wierzbianski— el trabajo forzado en

El jefe nacional del S. E. U., entregó hoy al ministro de Asuntos Exteriores, la ponencia sobre «Ciudadanía española»

MADRID, 27.—En el Colegio Mayor «José Antonio», de esta capital ha tenido lugar esta mañana el acto de entrega, por el jefe nacional del Sindicato Español Universitario, señor Jordana Fuentes, al ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, de la ponencia sobre «Ciudadanía en España», que ha sido aprobada en el Primer Congreso Nacional de Estudiantes celebrado en Madrid.

Al acto asistieron también el delegado nacional del Frente de Juventudes, señor Elola y otras jerarquías y personalidades.

Con este motivo, pronunciaron discursos el jefe nacional del S. E. U. y el ministro de Asuntos Exteriores.—(Cifra).

A 13 pesetas la docena de huevos en Chantada

CHANTADA.—Desde hace algunos meses, y como consecuencia de la carestía de la carne de ternera, se ha intensificado la cría de gallinas, a cuyo efecto han sido instaladas, y siguen instalándose, numerosas granjas avícolas. En tanto que un kilo de carne de ternera o de vaca cuesta 20 y 30 pesetas, el precio de la docena de huevos oscila entre 13 y 15, y los pollos ente 8 y 10.—(Cifra).

LEON.—Continúan celebrándose con animación los mercados de la provincia, sin que se haya registrado mucha variedad en los precios con respecto a los que regían hace un mes. La nota más saliente se ha dado en el mercado de huevos, cuyas cotizaciones se mantienen en el grado más bajo de las habidas en los diez últimos años.

nuestros países tenía principalmente carácter represivo. Hoy, aunque sigue siendo represivo, se utiliza en esos países a los trabajadores forzados con el fin de impulsar los planes económicos del bloque soviético».

Después de una sesión secreta en el Comité de la O. N. U. Wierzbianski, que afirma que su organización está formada por unos 1.200 periodistas de Europa central y oriental, y de los países bálticos, declaró a los representantes de la Prensa que el número de campos de trabajos forzados en Checoslovaquia ha aumentado de 87 en agosto de 1951, para llegar a la brutal cifra de 371 en este mes. El número de esclavos ha subido de 90.000, en 1951, a 166.000, de los cuales unos 50 000 trabajan en las minas de uranio.

En Polonia hay 180.000 personas condenadas a trabajos esclavizados, y el número de campos de trabajos forzados ha aumentado en dicho país, de dos que había en 1948, a treinta en octubre de 1951, para llegar a 175 en los momentos actuales.

También ha dicho que unos 300 ex guerrilleros griegos están concentrados en uno de los campos de trabajos esclavizados de Polonia, en Swidnica, condenados «porque eran demasiado izquierdistas o porque no lo eran bastante». Ex miembros del Ejército ruso de ocupación de Alemania oriental figuran entre los esclavos de otro campamento polaco, en Legnica declaró finalmente el presidente de la Federación Internacional de Periodistas Libres. Como se ve la esclavitud es necesaria a la economía soviética.

El tiempo en España

MADRID.—Como consecuencia de la intensa ola de calor, general en toda España, se han registrado tormentas sobre diversos puntos de la Península.

Tres días ha durado la ola de calor en la comarca de Cabra, y durante ellos se han registrado temperaturas de 37, 38 y 39 grados a la sombra. Ayer de madrugada se desencadenó una fuerte tormenta de aire, que ocasionó grandes destrozos en los árboles frutales y daños, aunque de escasa importancia, en distintos caseríos. Las comunicaciones por la carretera de Córdoba a Granada, en los trayectos de Aguilar de la Frontera a Cabra y de Cabra a Priego de Córdoba, quedaron interrumpidas a consecuencia de la caída de gruesos árboles. Horas después quedaba restablecida la comunicación.

Una chispa eléctrica causó la muerte en el pueblo de Medeiros al vecino Carlos Domínguez del Rosario.

Viento de 33 nudos en el Estrecho

El temporal de levante que reinaba sobre el litoral de Tarifa ha tomado un mayor incremento en las últimas horas de ayer, con vientos de 38 nudos y la mar agitada. Por ello se realiza dificultosamente la navegación por el Estrecho, especialmente por los barcos de pequeño tonelaje, batidos constantemente por la mar gruesa.

Niebla en el litoral Cantábrico

Debido a la niebla reinante estos días en el litoral guipuzcoano, los trabajos de los pescadores donostiarros son infructuosos, regresando a puerto de

El trigo, sin embargo, se pagará ahora a 4,02 pesetas kilo

Se trata de estimular la producción, declara el ministro de Agricultura

MADRID.—El ministro de Agricultura recibió en la mañana de ayer a los representantes de la Prensa diaria que hacen información habitual en el Ministerio, con quienes mantuvo, dentro de los términos de la más extrema cordialidad, un interesante y animado diálogo, siendo interrogado en el curso del mismo acerca de diversos extremos, sobre los que respondió en la forma clara y concluyente que le es característica.

En primer término se refirió al decreto publicado ayer en el «Boletín Oficial del Estado», por el que se regula la recogida de cereales y leguminosas en la campaña 1952-53. Con arreglo a las normas aprobadas, el precio base será el de 4,02 pesetas por kilogramo para el trigo candeal fino, que es el tipo tradicional de España, experimentando los de calidad inferior reducciones proporcionales a su demérito.

Hizo resaltar que el apreciable aumento que dicho precio representa respecto del que estuvo vigente para la campaña anterior responde al propósito de brindar un incentivo al cultivo de producto tan básico para la satisfacción de las necesidades alimenticias de la población española y está de acuerdo con el principio de estímulo a aquellas producciones que más interesan a nuestra economía agrícola.

Expresó su esperanza o, por mejor decir, su convicción de que los agricultores sabrán corresponder al beneficio recibido, cumpliendo con todo celo y entusiasmo sus obligaciones de entrega y cultivo de dicho cereal para colaborar así a la acción de este Ministerio en orden al logro de una agricultura próspera y en perfecta conexión con las exigencias nacionales.

El precio del pan

Interrogado acerca de cómo se eleva el precio del trigo, no experimenta paralelo aumento el del pan, respondió:

—Como ya dije en anteriores declaraciones y ratifico ahora el (Continúa en 3.ª página)

Los ministros de Obras Públicas, Industria y Agricultura, hijos adoptivos de Mérida

Esta mañana les fueron entregados los títulos por una comisión presidida por el alcalde de dicha ciudad

MADRID, 27.—En el despacho oficial del ministro de Obras Públicas, conde de Vallellano, se han reunido esta mañana con el titular del Departamento, los ministros de Industria y de Agricultura, señores Planell y Cavestany, respectivamente, con el fin de recibir a una comisión de la ciudad de Mérida, que llegó presidida por el alcalde de la misma, con el fin de hacer entrega a dichos ministros de los nombramientos de hijos adoptivos de la referida ciudad, como reconocimiento por el interés desplegado en la realización del grandioso plan de electrificación, industrialización y colonización de aquella zona, que tanto beneficiará a la misma, con su transformación.

El alcalde de Mérida, hizo primeramente, el ofrecimiento de las placas correspondientes, en nombre de la ciudad que representa, rogando a los ministros

El primer ministro y los de Hacienda y Minas, de la Unión Sudafricana, visitaron hoy Las Palmas

LAS PALMAS, 27.—El primer ministro de la Unión Sudafricana, acompañado por los ministros de Hacienda y de Minas, de dicho país, han visitado esta mañana la ciudad de Las Palmas, donde hicieron escala, antes de proseguir el viaje que actualmente realizan.

Los ilustres visitantes, fueron cumplimentados por las autoridades de esta capital.—(Cifra).

Las autoridades rojas de Moscú han ejecutado a cuatro norteamericanos

Se lanzaron con paracaídas desde un bombardero sobre territorio ruso

VIENA, 27.—Las autoridades comunistas de Moscú, han ejecutado a cuatro norteamericanos que, provistos de paracaídas se lanzaron desde un bombardero que volaba sobre territorio soviético hace algún tiempo, según un comunicado del Ministerio de Defensa de la Unión Soviética, que publica la Prensa de la capital rusa.—EFE.

Se cree que pronto contarán con cañones atómicos las tropas norteamericanas en Europa

WASHINGTON, 27.—No pasará mucho tiempo sin que las fuerzas de los Estados Unidos, destacadas en Europa, cuenten con cañones atómicos, del mismo modelo que el probado con todo éxito recientemente en Las Vegas (Estado de Nevada), según se pone de manifiesto en los círculos competentes de esta capital.

Sin embargo, se añade, antes de que cualquier arma atómica cruce el Atlántico, se pondrán todos los medios para tratar de llegar a un acuerdo de sólida garantía de paz con las potencias del Este.—EFE.

NEGATIVA SOVIETICA A NEGOCIAR SOBRE AUSTRIA

Los aliados, confusos y sorprendidos, han comunicado a Moscú que "no comprenden su actitud"

LONDRES.—La Unión Soviética ha rechazado las propuestas occidentales para la reanudación de las negociaciones sobre el tratado de paz austriaco, pero haciendo un llamamiento para un intercambio, de relevante información sobre la cuestión a través de la vía diplomática.

El ministro soviético Malik dijo a los funcionarios occidentales que las pasadas conferencias sobre Austria no habían dado resultado ninguno y que «en tales circunstancias no hay razón para creer que la conferencia de adjuntos, ahora propuesta, diera resultados más favorables que las conferencias precedentes», según dijo Radio Moscú.

Los altos funcionarios británicos ven en la negativa soviética un posible intento de «distanciar» a Gran Bretaña de los Estados Unidos, sobre si deben o no celebrarse conversaciones cuatripartitas con Malenkov.

La negativa rusa, difundida por la agencia Tas, ha constituido una sorpresa en el Foreign Office.—EFE.

Comunicación aliada a Moscú

LONDRES.—Los adjuntos de los ministros de Asuntos Exteriores de las tres grandes potencias occidentales han comunicado ayer a Moscú que «no comprenden la negativa rusa a asistir a las conversaciones de las cuatro potencias sobre Austria, y que de existir buena voluntad por parte soviética sería posible todavía concluir ese tratado.—EFE.

La opinión de Washington

WASHINGTON.—Los funcionarios diplomáticos estiman que la repudiación por Rusia de las propuestas del tratado con Austria prueba que el Kremlin no tiene intención de aliviar la tensión producida por la «guerra fría» entre el Este y el Oeste.

Presenta sus credenciales el nuevo embajador español en Canadá

También lo hizo el nuevo ministro en Siria

OTTAWA.—El primer embajador español en el Canadá, don Mariano de Yturralde, ha presentado sus cartas credenciales al gobernador general, Vincent Massey, en la Casa del Gobierno. Asistió a la ceremonia el secretario de Estado provisional para Asuntos Exteriores, Brooke Claxton.

DAMASCO.—El nuevo ministros de España en Siria, señor García Alvarez, ha presentado sus cartas credenciales al general Selo, jefe del Estado sirio. A la ceremonia, que se desarrolló de acuerdo con el protocolo acostumbrado, asistió el ministro de Asuntos Exteriores sirio, doctor Zaher Rifai.—EFE.

Los franceses van a cambiar de táctica en Indochina

Recurrirán a la lucha de guerrillas, que irá en aumento

HANOI.—En los círculos oficiales se dice hoy que el Alto Mando francés piensa combatir a los comunistas con sus propias armas, recurriendo a una lucha de guerrillas, que irá en aumento.

Estas manifestaciones se hacen en el momento en que sale para París, en avión, el ministro para los Estados Asociados de Indochina, Jean Letourneau, dice en una orden del día a las tropas, de elogio al comandante jefe saliente, general Salan, que las fuerzas francovietnamitas se encuentran ante un enemigo cada vez más potente.

El general Salan marchará el miércoles, después de hacer entrega del mando al general Navarre.



Un buen día para los presos fué el del domingo pasado en el que cumplieron con el Precepto Pascual 41 penados. Les confesaron el día antes los señores curas párrocos y coadjutores y al siguiente oyeron la Misa y comulgaron. El capellán, el buenísimo don Jenaro Lucas, les preparó adecuadamente para este acto. Asistieron todo el personal de la Cárcel con su director señor Legaz, el Presidente de la Audiencia Provincial señor Lecea, con todo el personal de la misma quienes dieron un buen ejemplo comulgando todos a la misma Misa. Los socios de las beneméritas secciones de las Conferencias de San Vicente de Paúl costearon el desayuno que consistió en chocolate, pan y cigarros. Así mismo lo hicieron con la comida que se les sirvió y que constaba de lo siguiente: sopa de letras, cocido, tocino, carne, chorizo, relleno, principio de escabeche, huevos, ensalada, postres, de naranjas, pastas y galletas, café, vino y una cajetilla de tabaco. Los presos, después de dar gracias a Dios, dieron unos vivas ensordecedores a sus bienhechores. Como no pudieron comer todo de una vez dejaron bastante para la noche. Una gaitilla y un tambor amenizaron la comida y a su son, terminado el banquete bailaron los penados muchas jotas en medio de la general alegría. La comida la presenciaron muchos abogados y procuradores. Algunas palabritas de sincero afecto les dirigieron el abogado señor Amat y el procurador señor Sáez. Les aplaudieron grandemente.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación provincial de Avila

Autorizados por telegrama número 8 186, de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, se pone en conocimiento del público en general, que a partir de esta fecha, sea autorizada nuevamente solicitudes para la adquisición de garbanzos de importación al precio de 5 50 pesetas kilo y que los adquirentes obtendrán por cada kilo de garbanzos una compensación de un kilo arroz al precio de 5'16 peseta kilo. Las peticiones deben comprender el lugar donde quieran abastecerse de los garbanzos, con la salvedad de que en la provincia de mi mando se carece de existencias.

El gobernador civil, David Herrero Lozano.

Se vende máquina sierra de cinta mural 80 cm. de volante, con motor gasolina 6 HP, en buen estado y funcionando. Para verla en Villafranca de la Sierra (Avila) Tratar, con Francisco Luis Castaño, Crespos (Avila).

Deseo dos habitaciones derecho cocina, céntrico, Eraso. Antonio Acuña, 5 Madrid.

COLMENAS MOVILISTAS y Láminas Cera estampada. Inmejorables calidades y precios.

José María Herculilla Trilla
CAÑAVERAL (Cáceres)

Cantero - Marmolista

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol.

Viuda de Julio Lastras

Paseo de la Encarnación

Carretera del Cementerio. Avila



Las ferias a quince días vista

El popular industrial don Marolo Perotas, poeta festivo, y propietario de las bodegas y frontón Perotas de Arévalo, nos obsequia con un ameno programa que refleja todos los festejos de feria organizados por el excelentísimo Ayuntamiento.

Tauromaquia

Corridos de toros los días 7 y 11 de junio, seguras; y probable el 14 que de celebrarse actuarán una cuadrilla de Arévalo, otra de Madrigal y otra de Fontiveros. El martes y miércoles charlotadas cómico musicales. Encierros los días 7 y 11, o sea, domingo y jueves.

Deportes

Partidos de pelota, con intervención de jugadores vascos y castellanos, en el frontón Perotas, el domingo, martes y miércoles de feria. El lunes carreras pedestres y de bicicletas infantiles.

Fiestas de gala

A cargo de las sociedades Casino de Arévalo Circulo Cultural Mercantil y La Esperanza, todos los días de la feria, con la correspondiente fiesta popular el lunes de feria.

Festejos populares

Son muchos y muy variados para satisfacción de chicos y algunos mayores. Gigantes y cabezudos, disparo de cohetes, cucanías, dulzainas, disparo de morteros con sorpresas, repique de campanas, izado de banderas, fuegos de artificio y muchos más.

Tiro de pichón

Como en años anteriores, se disputará la famosa «Copa de Arévalo», en la fecha y hora que se anunciará oportunamente en el campo de tiro de la «Fuente Vieja», y de lo que ya daremos cuenta a nuestros lectores.

Comedor de Caridad

El sábado día 6, se inaugurará con la solemnidad debida la Tómbola de caridad, ya tradicional en estas ferias, y al igual que en años anteriores el pueblo arevalense y los forasteros, dejarán en ella sus monedas en prueba de caridad humana hacia los pobres de Arévalo, y al igual que se hace en todas las capitales y pueblos importantes de España.

Espéctaculos cerrados

Se pasarán películas de extraordinario éxito en la pantalla del

Gran Cinema. Y de teatro, se han ofrecido compañías de gran relieve para actuar en los escenarios arevalenses, y sería de desear que se ofreciera al público unas sesiones de buen teatro cómico o dramático.

Barcas, caballitos, tiros al blanco, etc.

Ya van llegando, y están actuando ya, diversos espectáculos de esta clase, instalados en la plaza del Salvador. Como es anatural, hasta el presente momento son los chiquillos los clientes más asiduos de estos aparatos.

Peligro en la plaza del Salvador

A nadie se le oculta el peligro que representa para el público la instalación de barracas, de barcas, de caballitos y demás aparatos de estos en dicho lugar. Sitio peligroso y mucho más por las dos curvas que en el mismo lugar existen. Reconocemos que es el mejor sitio para los feriantes, a efectos de negocio, y para el público que es un sitio de mucho tránsito; pero si es conveniente tomar las medidas de precaución y aviso a los coches y camiones para que la velocidad la reduzcan sencillamente, al mínimo; y los ciclistas se apeen al entrar en dicha plaza, o bien que tomen una desviación, pues los ciclistas al llevar poca velocidad suelen perder el equilibrio, y al no llevar luz ni bocina la mayoría, son un peligro constante.

Conviene tomar toda clase de precauciones en este lugar, tan peligroso a todas luces, para evitar cualquier accidente.

Iluminación

Ha aparecido en la plaza del Generalísimo una farola tipo moderno, que da más luz y resulta más agradable para el alumbrado eléctrico público de Arévalo. Se colocarán hasta tres en dicha plaza, como prueba y como tiene que gustar, y está muy bien que se vaya reformando, no dudamos que nuestro ilustre Ayuntamiento en su labor de ir modernizando la urbanización en todos sus órdenes de Arévalo, y así como va a pavimentar algunas calles que lo necesitan, reforme las farolas del alumbrado público, que hay instaladas en la acera de la plaza de José Antonio y calle de Calvo Sotelo, y poner focos a lo largo de toda la carretera desde el Cuartel de la Guardia Civil.

(Continúa en 4.ª página)

Fontiveros

Seis conventos en la villa del Congreso

Apuntes históricos

Por FRANCISCO LOPEZ LARA.

II

En la misma calle del Carmen, más conocida por la de Cantiveros, había otro Convento de Dominicos. Correspondía a la actual casa de doña Umbelina Esquivela. Se dice que aquí nació Pedro Soto. Solamente «se dice». No queremos que los investigadores se nos echen encima. No poseemos nada que lo demuestre de una manera cierta. Yo estoy en contra de esta sospecha. Lo cierto, es que fué bautizado en Alcalá de Henares; y es lógico que allí naciera. Después, en padre, que era médico, se trasladó a Fontiveros, donde pasaría hasta el resto de sus días; aquí está enterrado. Y aquí también nació otro hijo que sería después capitán de los conquistadores de América.

Existía otro Convento llamado de Santa Catalina, de Agustinos calzados. Fué fundado en 1577. Estaba en la Plaza de San Agustín, en la actual casa de don Francisco Vicente.

Concluido este ligerísimo estudio de Conventos, nombraremos, aunque nada más sea, las ermitas: la de la Consolación, a la derecha de la carretera de Crespos. La de Santa Ana, frente a lo que fué palacio de los marqueses de Fontiveros, hoy fábrica de harinas. La de los Mártires, en la Plaza de San Juan de la Cruz (se dice que fué parroquia); de ésta se conserva una imagen bizantina de la Virgen de la Pera (cuenta la leyenda que, al igual que sucedió con otras imágenes, llevada procesionalmente, en una carreta, se atrancó ésta y no se la pudo sacar por ningún medio, y por tal hecho se decidió erigir una ermita en el mismo lugar); también se conserva de ella un altar de estilo románico puro, de gran valor.

En la iglesia parroquial existen cosas que merecen un estudio, aunque solo sea somero. Ya ella en sí, de estilo gótico, aunque su primera etapa de construcción fué románica (desaparecieron con una restauración unas cornisas que nos lo indicaban), llama la atención por sus dimensiones de catedral y es una de las mayores de Castilla. Se conserva en la parte del coro el primitivo artesonado mudejar, salvado del incendio a que nos referimos en el artículo de ayer. Tiene doce retablos. El del altar mayor es espléndido, uno de los mejores que he visto en talla dorada. La ser-

Sección religiosa

MAYO

Día 28, Jueves.—Santos Emilio, Félix, Luciano; María Barlolomé. La misa y oficio divino son del jueves, día V infraoctava de Pentecostés, con rito semidoble y color encarnado.

Nuestra Señora del Amor Hermoso

Parroquia de San Vicente.—Se celebra solemne novena en honor de la Virgen del Amor Hermoso, del 23 al 31 de mayo.

Por la mañana a las ocho, misa rezada.

Por la tarde, a las ocho, exposición de S. D. M., estación, rosario, plática por el muy ilustre señor don Julián Jiménez Jiménez canónigo de la S. A. I. Catedral, ejercicio de la novena, bendición y reserva.

Mes de Mayo

La Santa.—Todos los días, a las siete de la tarde, rosario y ejercicio del mes de mayo.

Solemne tríduo

Iglesia de Padres Paules.—La Asociación de la Medalla Milagrosa celebra solemne tríduo los días 28, 29 y 30 de mayo.

Por la mañana a las nueve, misa rezada. Por la tarde, a las ocho, exposición de S. D. M., estación, rosario, plática, ejercicio del tríduo, bendición y reserva, y ofrecimientos.

invitarle y se construía por aquella época la iglesia parroquial?

Invito a todos los amantes de la Heráldica a que hagan un estudio de los escudos existentes en esta villa. Son innumerables y, muchos, excelentes. Cito solamente el que se conserva en la fachada de la actual casa de don Jaime Ruiz.

Hemos pasado revista a muchas cosas que ya no son. Pero nos queda de ellas algo muy importante: Su espíritu. ¡Ved estos recios caballeros de Castilla, descendientes de aquellos que aquí grabaron, sus armas y aquí dejaron sus cenizas! Tienen su mismo señorío, sus mismas ideas cristianas, su misma alma. Y aquí, entre estas piedras seculares y estos hombres se va a celebrar un magno acontecimiento para nuestra vida espiritual. Algo que, apartándose un poco de lo humano, nos lleve a Dios.



UN DIA DE EXCURSION

«La alegría siempre ha de ser la explosión de lo que llevamos en el corazón».

Para finalizar el curso de A. C. y como premio al buen comportamiento de las aspirantes, organizamos una excursión a la Imperial ciudad de Toledo, acompañadas por el consiliario y coadjutor de esta parroquia.

Amaneció el día claro y radiante de sol. A las seis de la mañana emprendimos la marcha, amenizada por los cantos y algazara de las niñas, que demostaban la alegría de sus corazones.

Interrumpimos el viaje en Talavera de la Reina, donde fuimos recibidas por una representación de las jóvenes de A. C. que nos obsequiaron con bellos ramos de flores. Seguidamente pasamos al santuario de Nuestra Señora del Prado para oír la santa misa, entonando fervientes plegarias a la Madre.

Tras un frogal desayuno, reanudamos el viaje, llegando a Toledo a las diez de la mañana. Acompañadas por las jóvenes de A. C. de esta ciudad, nos dirigi-

mos a la Catedral, y después de orar unos momentos ante el Santísimo, dimos rendidas gracias a la Virgen del Sagrario (Patrona de Toledo) por la felicidad con que habíamos llegado.

A continuación nos encaminamos a la iglesia de Santo Tomé, donde se encuentra la célebre obra de arte del Greco: «El entierro del conde Orgaz». Una vez empleado todo el tiempo necesario en la contemplación de esta maravilla, visitamos la que fué mansión de este mismo pintor: Casa del Greco.

El resto de la mañana lo empleamos en la visita de la Sinagoga del Tránsito, Santa María la Blanca y San Juan de los Reyes.

A las dos nos esperaba el omnibus en la plaza de Zocodover, desde donde nos llevó a la Vega, para comer a la vista del Cristo de la leyenda de Zorrilla...

Como disponíamos de poco tiempo y era bastante lo que nos quedaba por conocer, no pudimos permanecer allí tanto como hubiéramos deseado, y regresamos. (Continúa en 3.ª página)

VIDAURRETA y Cía. S. A. INGENIEROS
MAQUINARIA AGRICOLA. = MOTORES para RIEGO. = ELECTRIFICACIONES.
PROYECTOS, etcétera.

Ofrece la maquinaria americana CASE de fama mundial:

Tractores de petróleo de 20, 30, 40 y 55 CV.—Cosechadoras automotrices.—Cosechadoras de arroz.—Cosechadoras de maíz.—Cosechadoras para forraje.—Elevadores portátiles.—Empacadoras estacionarias con motor y automáticas.—Rastrillos sencillos y de descarga lateral. Barras guadañadoras para tractor.—Carros repartidores de estiércol.—Y la más moderna maquinaria agrícola

Visite su Stand en la Feria Internacional del Campo

La garantía técnica del vendedor es la mejor salvaguarda del que compra

AL SERVICIO DEL AGRICULTOR
VIDAURRETA
AVENIDA JOSE ANTONIO, 15. AVILA

Publicidad ALMANZOR

El Servicio Social de la mujer

La Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. desarrolla una labor intensa y silenciosa, no sólo dentro de su propia organización, sino prácticamente en toda España, doblemente eficaz porque se desenvuelve en medios más apartados de las razones de nuestro Movimiento o donde pudiera haber más desconocimiento o incomprensión de sus valores morales.

Con gusto nos ocupamos de esta labor, en la que más que una brillantez aparente interesa a la Sección Femenina ir calando en el alma de las nuevas generaciones.

Entre sus actividades diversas por la grandeza de España destacaremos hoy las referentes a las cumplidoras del Servicio Social. Con sus distintas modalidades del servicio ordinario universitario obrero y en régimen de internado se ha conseguido que el 90 por 100 de las españolas pasen sin violencia por este servicio, que se compone de dos partes: una, de formación, y otra, de prestación a la obra benéfica del Estado (Auxilio Social, etc.) y a la propia de la Sección Femenina, principalmente en su lucha contra la mortalidad infantil.

Se ha subdividido de esta forma con el fin de facilitar, sobre todo, a las universitarias y a las obreras el cumplimiento del Servicio Social, ya que al hacerse compatible con sus ocupaciones no les perjudica en sus vidas, y, por el contrario, gracias a las enseñanzas del hogar que reciben en su parte de formación se les pone en condiciones de llegar con éxito al destino casi común para todas las mujeres, que es el matrimonio.

En cuanto al servicio en régimen de internado se ha establecido en el sentido de abreviar días, pero, en cambio, está un mayor número de horas cada día, con lo que el número de horas a cumplir es igual para todas. El servicio en esta modalidad ha obtenido un gran éxito, prueba de ello es la cantidad de solicitudes que se reciben, cada día más, para los tres internados donde puede realizarse: Castillo de la Mota, Castillo de las Navas y Escuelas de las Mujeres. A este servicio suelen acogerse las cumplidoras de clase social elevada, que, además, y como es natural, pagan ellas su manutención y estancia en las Escuelas. Este, que era un sector bastante difícil de conseguir, va interesándose en el Servicio Social y hasta busca influencias para hacerlo en los castillos.

Extraordinaria animación en la Feria del Campo

Jornada de Almería

MADRID.—La provincia de Almería celebró su día regional con gran animación y brillantez. La rondalla de Educación y Descanso de Almería, con su cuadro de danzas, ofreció en el teatro al aire libre de la Feria una actuación de bailes y de canciones típicas.

A las nueve de la noche, en el pabellón de la provincia, las jerarquías sindicales de Almería ofrecieron una recepción a la colonia almeriense, que en elevado número llenaba totalmente el «stand». Un jurado, presidido por el director general de Prensa designó reina regional de Almería a la señorita Salvadora Navarro de la Cámara.

Brillante desfile de ganado en la pista de exhibiciones

Ayer, en la pista de exhibiciones del ferrial hubo un brillante desfile de las mejores razas de las distintas clases de ganado nacional y extranjero. Con gran asistencia de público se inició la exhibición a las siete de la tarde con un enganche de gran potencia, consistente en varios coches andaluces con seis jacas. A continuación hicieron su aparición hermosos ejemplares de ganado vacuno, divididos en ejemplares extranjeros y nacionales.

Seguidamente tuvo lugar el desfile del grupo caballar.

Por último hizo su aparición en la pista el ganado lanar, en el cual destacaron dos parejas de mastines, el grupo de ganado karakul y el ganado manchego.

El subdirector general de la Guardia Civil visita el pabellón de Aragón

Ha visitado el pabellón de Aragón y la instalación de la emisora «La Voz de la Feria» el subdirector general de la Guardia Civil, don Manuel Pizarro Cenjor, a quien acompañaba el Delegado Provincial de Sindicatos de Teruel.

Concurso internacional de folklore

En el teatro al aire libre de la Feria continuó ayer el Concurso Internacional de folklore con la actuación del Grupo de Almería de la Sección Femenina, los Co-

ros extremeños de Educación y Descanso de Plasencia, el Grupo de Educación y Descanso de Huelva, el Grupo de Oñate de Educación y Descanso (Guipúzcoa) y los Coros Galicia del País de Gales (Inglaterra).

Festivales en la plaza de tiendas

Durante la tarde de ayer, y con la plaza completamente llena de público, se ha celebrado la tienda de seis vaquillas.

Coros asturianos en la Feria

Ha llegado de Oviedo el coro de aprendices de la Fábrica de Armas de La Vega y ayer por la tarde actuó a través de los micrófonos de la Feria del Campo. En días sucesivos tendrá diversas intervenciones, que culminarán el día dedicado a la Casa de Asturias, es decir, el próximo día treinta.

También ha llegado el coro de los mineros de Turón, y anteriormente lo habían hecho los Grupos de Danzas de la Sección Femenina de Gijón y Oviedo.

En este stand de Asturias llaman poderosamente la atención de los visitantes el trabajo, a la vista del público, de los célebres madreños.

Los embajadores de Estados Unidos y Brasil, en el cortijo de Badajoz

El cortijo de Badajoz ha sido visitado por los señores embajadores de Estados Unidos y Brasil en España. Fueron atendidos por el señor Gobernador Civil, Presidente de la Diputación, presidente de la Cámara y Alcalde de Badajoz.

En la Feria del Campo, un caballo desbocado arremete contra un taxi

MADRID.—Anoche, al llegar al Puente del Rey un taxi, que se dirigía a la Feria del Campo, fue brutalmente acometido por un caballo desbocado, que marchaba en dirección opuesta.

A consecuencia del encuentro, que fue violentísimo, resultaron con lesiones de carácter leve los ocupantes del vehículo don Manuel Vázquez Rodríguez y su esposa doña Luisa Paz Pérez, así como el taxista. Antes de producirse el accidente, la desenfrenada carrera del animal por

EL TUNEL DEL GUADARRAMA

Con él se obtendrán importantes ventajas en las comunicaciones de Castilla la Vieja con Madrid

En varias ocasiones nos hemos referido por cuenta propia al interesante proyecto del túnel del Guadarrama. Pero como todo lo referente al mismo es de sumo interés para Avila, nos complacemos en recoger el siguiente reportaje que ha publicado el diario «Libertad» de Valladolid. La alusión a la provincia de Segovia puede entenderse igual para Avila y para toda Castilla la Vieja.

Dice nuestro colega: «La provincia de Segovia siente vivamente los graves trastornos que diariamente le ocasiona el paso de la Sierra para su comunicación con Madrid. Con el fin de reducir gastos y, por lo tanto, incrementar la economía nacional, los usuarios de la carretera de Madrid a La Coruña encargaron al Laboratorio de Transportes de la Escuela Especial del Cuerpo de Ingenieros de Caminos suprimiese la costosisima subida del Puerto de los Leones. Este proyecto ha sido terminado después de más de medio año de minuciosas experiencias, dando como resultado unas cifras de verdadero interés, índice de las económicas que pueden producirse.

Actualmente la carretera nacional número seis, cruza la Sierra de Guadarrama por el Puerto de los Leones, cuya altitud, de mil quinientos once metros, es alcanzada en el corto tramo que lo separa del pueblo de Guadarrama situado en la cota novecientos sesenta M. Este trazado supone un duro trabajo por sus características para el tipo de vehículo actual, dificultado, además por las duras nevadas en tiempo invernal.

La variante proyectada comprende la sustitución del trazado actual en la carretera entre los puntos kilométricos 51,650 al 60,800, por otro, con desarrollo total de 5.665'84 metros, de los cuales dos mil novecientos sesenta y uno son en túnel. En planta tiene la traza cinco alineaciones curvas, con radio mínimo de quinientos metros y en alzado, la pendiente máxima es inferior al cinco por ciento, con un ancho de calzada para dos circulaciones.

El tráfico por esta carretera era superior en 1935 a 1951 en lo que se refiere a camiones pesados.

La rentabilidad de esta variante se descompone en directa e indirecta. La directa son los ahorros con inmediata influencia sobre la formación del precio del transporte, tales como la economía del carburante, lubricante y gastos de entretenimiento, partidas agrupadas en el concepto de coste de operación; el ahorro de tiempo; el aumento de carga y la seguridad en todas las épocas. La rentabilidad indirecta puede considerarse la creación de nuevas fuentes de riqueza al promover el comercio, el desarrollo económico de regiones mejor comunicadas, el ahorro de divisas al dis-

minuir el número de productos básicos del transporte que ha de importarse y la facilidad del paso de Madrid a una deliciosa zona de recreo y descanso.

El planteamiento de la obra se realiza sobre la base económica de la construcción de la misma por una empresa privada, con subvención estatal, a la que se concede su explotación por un determinado número de años, después de los cuales revertirá al Estado. El plazo de concesión tiene el límite mínimo de años en que pueda amortizarse el capital invertido.

Se ha medido el consumo de carburante y el tiempo invertido para gran número de vehículos de diversas características, al recorrer el tramo del puerto y otros de condiciones semejantes a las de la futura variante, obteniéndose así las diferencias de consumo y tiempo entre el trazado actual y la variante proyectada. Los resultados obtenidos se anotaron sistemáticamente y fueron después clasificados por grupos de vehículos homogéneos, obteniéndose las cifras medias correspondientes a cada uno. Así, el ahorro que supone para un turismo es de mil seiscientos cinco de gasolina y quince con dos minutos en tiempo; para un camión medio, 19'929 en gasolina y 32'6 en tiempo; para un camión pesado, 8'820 en gasoil y 46'1 en tiempo.

Una vez obtenidos estos resultados, el coste del pasaje, teniendo en cuenta la proporción hecha entre los ahorros de carburante y

tiempo, sería de 4'90 para los turismos; 26'64 para los camiones medios y 16'331 para los camiones pesados.

«Aplicando el tráfico medio aforado—520 vehículos diarios—los ahorros unitarios anteriormente hallados, teniendo simplemente en cuenta los gastos de operación, es decir, el coste de la gasolina y del aceite pesado, sin detenerse en el desgaste del vehículo, resulta un total al año de 2.417.409,60 pesetas.

Multiplicando los ahorros de gasolina y amortización de vehículos por los precios que en el punto de origen tienen, se logra una economía anual con el tráfico reducido actual y por sólo estos dos conceptos de 33.377,30 dólares, que se transforman al triplicarse el tráfico en 110.852,30 dólares, aproximadamente del ahorro medio al año. Es decir, que si con el tráfico actual, construido el túnel, se ahorra la primera cantidad, al triplicarse el tráfico, cosa que se espera como posible, se ahorraría la segunda cantidad.

Los gastos anuales de explotación del túnel, se calculan en unas cuatrocientas mil pesetas. Más al existir la variante y quedar la carretera actual sólo como ruta de turismo, desaparecía el espaleo de nieve y gran parte de los gastos de entretenimiento, que se calculan en ciento cincuenta mil pesetas, cantidad que unida al cinco por ciento de intereses del capital invertido, daría un total de tres millones ciento sesenta y un mil novecientas noventa pesetas».

NO AUMENTARA EL PRECIO DEL PAN

(Viene de 1.ª página)

precio del pan permanecerá inalterable, obteniéndose este resultado con la sencilla fórmula de hacer que pasen a favor de los productores de trigo los márgenes entre el precio del trigo y de la harina, de los que antes disponían el Servicio Nacional del Trigo y la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, con destino a atender el abastecimiento y suministro de los Económicos preferentes, que recibían el pan a un precio muy inferior al de su coste real.

—Entonces, ¿se suprimen estas ventajas en favor de esos Económicos?

—Nada de eso. El trato de favor establecido anteriormente para dichos Económicos tenía un fundamento de valor permanente y, por tanto, sería contradictorio por parte del Gobierno cancelar esas ventajas. Lo que sucede es que el gasto que tales abastecimientos representan será atendido y sufragado con recursos ajenos al Servicio Nacional del Trigo, e incluso en algunos casos quizá lo sea, más adelante, a virtud de determinadas modificaciones en la reglamentación laboral.

La cosecha pendiente

—¿Podría decirnos el señor

O. N. de Ciegos

Delegación de Avila: Tostado 7. (Sorteo del día 26 de mayo)

Premiado con 50 pesetas el número 682 V con 5 pesetas los terminados en 82

importante Compañía

Española de Seguros Generales solicita Delegado para Avila y provincia. Excelentes condiciones.

Escribid: SEGUROS. PUBLICIDAD OLAS. Carmen, 7. - MADRID

ministerio cuál es su última impresión en cuanto a las perspectivas que ofrece la cosecha de trigo?

—Desgraciadamente, desde nuestra última conversación acerca de este punto, la sequía, casi general y constante, así como las elevadísimas temperaturas que la han acompañado, causaron y están causando en extensas zonas de España un grave perjuicio a las siembras, que hace difícil que lleguemos a obtener una cosecha media. Ahora bien; debo insistir en las manifestaciones que hice respecto a las previsiones adoptadas para este evento. Esto es, que se han tomado cuantas medidas consideró el Gobierno precisas y eficaces para que con las importaciones se supla el déficit de la cosecha pendiente, sin necesidad de establecer ninguna medida restrictiva del consumo de pan, cuya venta continuará en el mismo régimen que actualmente tiene. Finalmente, me interesa hacer constar el esfuerzo denodado del ministerio de Comercio por mantener en España fuertes «stocks» de trigo, habiendo comenzado a llegar ya las primeras partidas contratadas.

(Viene de 2.ª página)

mos a Toledo para hacer una visita minuciosa del Alcázar. Cuando contemplamos aquellas gloriosas ruinas, nuestros corazones se impresionaron ante el recuerdo de aquellos héroes que como dice un epítapho que allí leímos: «Los que mueren como ellos, van al cielo y pasan a la Historia»...

El consiliario rezó un responso ante el panteón de los que cayeron en defensa de la fortaleza, y leyó en voz alta la conversación histórica mantenida entre Moscardó y su hijo Luis, emocionándonos mucho todas, hasta el punto de que a más de una niña (a pesar de su corta edad) vimos derramar lágrimas. En la Catedral empleamos bas-

Censuras, por el inadecuado atuendo, a los turistas franceses que visitaron España

PARIS.—Los turistas franceses que pasan sus vacaciones en España causan un gran daño a la reputación de Francia, según manifiesta la profesora de la Universidad de París Genevieve Lesbauby, que estuvo en España el verano pasado. Considera que el motivo de ello es la indumentaria que utilizan algunos de los turistas en cuestión.

Ha enviado una carta abierta que publica el diario «Paris Presse» con unas cuantas indicaciones útiles para los turistas que se trasladan a España este verano. «Los franceses que se pasean por las calles con calzón corto y nuestras compatriotas que no van del todo vestidas han matado el prestigio de la elegancia y gusto, que era una de las últimas cosas que se nos reconocía en España. El turista francés en España en los dos últimos años ha resultado ser una empresa anti-francesa». —EFE

Soldados y ganaderos mejicanos matan 430 cabezas de ganado, a tiros

Estaban enfermas de glosopoda

GUTIERREZ ZAMORA (México).—El ministro de Agricultura Gilberto Flores Muñoz, ha manifestado que ha sido atajado fulminantemente un brote de la epidemia de glosopoda, a menos de 650 kilómetros del Sur de la frontera de Tejas. Los soldados mejicanos y los ganaderos mataron a tiros 430 cabezas de ganado infectados para evitar la amenaza a la industria ganadera nacional. El ganado muerto luego fue quemado en la región de Coahuila, cerca de Gutiérrez Zamora, por orden del citado ministro. —EFE

Un cohete incendia y destruye una casa de labor

LEON.—En Sueros de Cepeda, durante la celebración de una boda, en el que es costumbre disparar cohetes, uno de éstos cayó en un edificio destinado a labranza, que quedó completamente destruido por el fuego. No se registraron desgracias personales. —(Cifra).

FARMACIAS DE GUARDIA EN ESTA SEMANA

Paradinas, Plaza de Sta. Teresa Aparicio, Avda. José Antonio.

tante tiempo, por ser muchas las maravillas que posee. Actuó de cicerone el maestro de Ceremonias de dicha ciudad, quien con su ciencia, caridad y simpatía, logró hacernos comprender el significado de lo que íbamos viendo, destacando de una manera especial la custodia de Enrique de Arle, semejante a un acua ardiendo, pues aunque la conocíamos por fotografía, no puede compararse con la visión real.

Para completar el gozo de las niñas, subimos a la típica campana, donde disfrutaron mucho al ponerse debajo de ella.

Y como no podía faltar (sobre todo tratándose de niñas), contemplamos a los gigantes, pasando un rato muy agradable.

Queriendo que todo terminara tan bien como había empezado, no quisimos hacer esperar con intranquilidad nuestra llegada, y efectivamente, a las doce en punto llegamos a nuestra ciudad, donde nos esperaban ansiosos de que les contásemos nuestro día de excursión.

Foro abulense

El Espíritu de Gredos

Desde hace algunos años se reúnen varios días en Gredos ilustres personalidades de la intelectualidad española para celebrar conversaciones católicas, congregados por idéntica fe, alentados por la misma esperanza, movidos de un alto espíritu, que significativamente llaman ya ESPIRITU DE GREDOS. Y se nos ha manifestado que, pese a ser los reunidos grupo selectos entre los estudiosos, escritores insígnis, poetas..., cuando han querido expresar sus impresiones sobre las jornadas de su espiritual unión, han renunciado a la empresa por considerar inefable tan estupendo tema.

Hemos asistido a mediodía de hoy al acto final de las Conversaciones Católicas, celebrado este año en Avila, en la iglesia de San José, pues se ha querido ofrendar un homenaje a la Santa Madre de los Espirituales, haciéndolo extensivo a la Ciudad, por lo cual fué invitado el alcalde abulense. Si los que «vivieron» y bendijeron al Señor en Gredos encuentran inefable su actividad intensa, pobre pluma la nuestra para dar idea de una modestísima y limitada participación. Nos hemos hallado envueltos en un ambiente singular y extraordinario y sin embargo no éramos extraños a ella hermandad participada, porque los principios son base del vivir católico: ellos, en cambio, han gustado la soledad sonora de las ingentes alturas de la geografía de Avila y del sentimiento católico.

El acto celebrado en Las Madres puede considerarse síntesis informativa de las jornadas de Gredos a partir de la Vigilia de Pentecostés. En la capilla tan recogida, frente al Parador Nacional, la Misa de Comunión con cánticos litúrgicos por un grupo de seminaristas. Luego, mañana y tarde, contemplando las bellezas de la Sierra, todo simbólico de esperanza y pureza, con espiritual contento, las conversaciones inspiradas en la recta intención de ser más perfectos. Terminada la reunión de la tarde, tras de las oraciones con bendición y reserva, llevaba paz a las almas que se ponen en manos de Dios para entregarse al descanso, el melódico canto de Completas.

En la iglesia del Convento de Las Madres hemos oído también los cantos gregorianos, la palabra meditada de Dionisio Ridruejo, hablando de virtudes primordiales—sentimiento, valor heroico, energía de voluntad—que mantienen la esperanza; la *verdad* de la vida de Santa Teresa expuesta por el muy ilustre señor rector del Seminario Diocesano, don Baldomero Jiménez Duque; las palabras paternales de Su Excelencia Reverendísima el doctor Moro Briz, deseando los mejores frutos de las Conversaciones de Gredos, enseñando al modo teresiano que amar a Dios con verdades que «todo es mentira lo que no es agradable a Mí», e invitando a cumplir en todo siempre la voluntad del Altísimo...

Y hemos cantado el Te Deum de acción de gracias con los ilustres conversadores católicos convencidos de que no era misión informativa de hoy el saber que entre ellos se contaban, por ejemplo, los rectores de las Universidades de Madrid y Valencia, sino que lo esencial era dar cuenta de que sobre Gredos ha descendido el Espíritu Santo llenando con sus dones las almas de estos fieles suyos, creando en ellos ese magnífico «Espíritu de Gredos» que ha de trascender, pues que indudablemente ungidos así, llevan el impulso necesario para evangelizar a los «pobres» y formar un fermento social de santidad.

AVILA en la Feria del Campo

Ilustres visitantes en el pabellón abulense. -- Vino de Sotillo, Cebreros, Higuera, El Tiemblo y Hoyo de Pinares. - Un pintoresco carro de labor de Muñogrande llamó la atención en la cabalgata

La Feria Internacional del Campo se inauguró oficialmente el día 23 a las cinco de la tarde con asistencia del Caudillo de España, que durante más de cuatro horas visitó las diversas secciones, pasando ante el Pabellón de Avila a las nueve de la noche.

Acompañaban al Caudillo varios ministros y las más altas autoridades jerárquicas nacionales. Terminada la inauguración del pabellón de nuestra provincia se vió concurridísimo por oleadas sucesivas de público que elogiaban justamente el buen gusto que preside los distintos «stands» del pabellón abulense, fiel exponente de nuestro tipismo, de nuestra artesanía, la variadísima gama de productos agropecuarios, la belleza de nuestras rutas turísticas, el magnífico vino con que se obsequia a los visitantes, y —por qué no decirlo— el señorío y la autenticidad propios de esta tierra, plasmado en esas torres y esos toros ibéricos (llevados de Villatoro) que se exhiben junto a cuadros de don Benjamín Palencia, Menchu Gal y Pilar Aranda, y magníficas fotografías del marqués de Santa María del Villar.

Esta autenticidad representada por valores indudables que reflejan lo que es Avila, es el mayor contraste que se observa en la

SE VENDE casa con industria y enseres de ambas, todo libre, llave en mano. Razón: Isaias Jiménez, Vallespin, 28. Vinos. T 421

En viaje de fin de curso han visitado Avila las alumnas del Instituto de Alfonso VIII de Cuenca

Esta mañana ha llegado a nuestra ciudad en viaje de fin de curso un nutrido grupo de alumnas de los cursos superiores del Instituto Alfonso VIII de Cuenca, a las cuales acompañan sus profesoras señora Núñez López, señoritas Olalla y Hornos y señores Cordete y nuestro paisano Martín Alonso.

Visitaron los principales monumentos artísticos y teresianos de la capital, admirando detenidamente algunos de ellos, de los cuales hicieron grandes elogios. A última hora de esta tarde, estas alumnas que ya han visitado Aranjuez y Madrid, salieron continuando su viaje de fin de curso, con dirección a Salamanca.

Registro Civil

Nacimientos. Inmaculada Concepción Sáez Alvarez, Paseo de San Roque 18; María del Carmen Alonso Jimenez, Grupo de Sonsoles 14.

CAPITALISTAS

Firma EXPORTADORA, solicita colaboración total socio aporte capital. Diríjirse con informes a esta Administración.

CARTILERA

Espectáculos anunciados
Cine Gredos.—«Alhucemas» (2) Gran Cinema.—«El sucho de Andalucía» (2).
Teatro Principal.—«Ana» (3).
Moralidad.—(1) Todos, incluso niños. (2) Jóvenes. (3) Mayores. (4-5) Mayores. (6) Repartos (4) Gravemente peligrans.

zona de «stands» de provincias, recargados de escayolas y representados por casas comerciales. Este año Avila puede estar orgullosa de su participación en la Feria. En este primer día, recordamos, entre otras, las visitas del director general de Prensa, comisario general de la Feria, vicesecretario nacional de Organización Administrativa, jefe de los Servicios Jurídicos de la D. N. S., jefe superior de los Servicios Sindicales del Seguro de Enfermedad, secretario general de la Junta Nacional de Hermandades, interventor y administrador generales de Sindicatos, gobernadores civiles de Burgos y Soria, director del diario «Pueblo» y tantos más que lamentamos no recordar. Todos ellos fueron delicadamente obsequiados por las señoritas que sirven el «stand» y atendidos por los señores gobernador civil, don David Herrero, delegado provincial y secretario de la C. N. S.

En la cabalgata que se celebró el día 24 participó un lujoso y pintoresco carro de labor de don Demetrio Jiménez, de Muñogrande, que causó gran admiración, llamando poderosamente la atención la riqueza y variedad de los trajes típicos que lucían los componentes de los grupos y rondallas de Cebreros, El Tiemblo, Piedralaves y Arenas, y el incansable y armonioso bailar de las mozas de estos pueblos.

Pero además en el pabellón abulense hay una nota popular y generosa que aumenta si cabe su valor. Es ese repartir sin limitaciones el ya acreditado vino de Sotillo, Cebreros, Higuera, El Tiemblo y Hoyo de Pinares, que

TEJA PLANA 1.ª sobre vagón Avila, a 156,50 el 100. Apartado 97, Valladolid.

Información moral sobre las lecturas

Siguiendo las consignas dictadas por nuestro Excmo. Prelado para la Campaña «pro moralidad de costumbres», el Centro de los Jóvenes de A. C. de San Juan Evangelista ha creado una Vocalia para informar a quien lo desee acerca de la moralidad de las lecturas de cualquier obra literaria. Ya hace tiempo que varios jóvenes trabajan activamente en la confección del fichero necesario, y en esta misma semana quedarán ultimados los trabajos previos de este interesante apostolado.

Oportunamente se darán a conocer las normas para hacer las consultas a este Centro de Jóvenes de A. C.

SE VENDE casa nueva, llave en mano, en la calle del Capitán Méndez Vigo, con todos los servicios y garaje. Para tratar en la misma.

Nuevo Taller de Géneros de Punto

Más barato que nadie
DIONISIO MARTIN NIETO
José Tomé, 1
(Edificio del Hotel Avila)

SE VENDE la casa núm. 3 de la calle de Las Madres. Razón: San Juan de la Cruz, 9.

Traspaso local

Muy amplio (Almacén Garaje)
Cerca de la estación del ferrocarril y de la carretera de Madrid.
Razón: Afueras del Puente Adaja, número 6.

graciosamente han regalado para la Feria los cosecheros de estos pueblos a través de sus Hermandades, así como las bolsitas de harina, judías y pimentón con que se obsequia al público en general, productos éstos cedidos por los fabricantes de harinas de la provincia, los exportadores de judías de Barco de Avila y la Hermandad Sindical de Candelada.

También los ganaderos abulenses han expuesto lo mejor de sus razas selectas de vacuno barqueño, merino, porcino y aviar, lo que supone una nota más que da realce a la participación abulense en la Feria Internacional del Campo.

Ecos de sociedad

Testimonio de gratitud

Los familiares de don José del Castillo Zurbano (q. e. p. d.) agradecen desde las columnas de este DIARIO los numerosos testimonios de pésame recibidos con motivo de su fallecimiento y hacen saber al propio tiempo que desde mañana jueves día 28 comenzará a decirse un novenario de Misas en la Parroquia de San Pedro de esta capital y hora de las nueve de la mañana por el eterno descanso de su alma.

Toma de posesión

Procedente de Manila ha llegado al Real Monasterio de Santo Tomás el M. R. P. Narciso Domínguez. Inmediatamente y en presencia de la comunidad tomó posesión del cargo de prior.

Le saludamos con todo afecto deseándole amplias satisfacciones en el desempeño de su importante misión.

Santa Pastoral Visita

Completando la noticia que ayer dimos referente al Cumplimiento Pascual de doscientos siete vecinos del poblado del Asocio llamado «Las Cruceras», después de realizado ese espiritual acto al que cooperaron las infatigables misioneras pontificias, el excelentísimo señor Obispo de Avila administró el Sacramento de la Confirmación a cuarenta y siete niños.

Retiro sacerdotal

En lugar del que se había anunciado para el día 28 de este mes se tendrá uno extraordinario el 2 de junio que comenzará a las once de la mañana en el Seminario diocesano.

Exámenes en la Escuela del Magisterio «Santa Teresa de Jesús»

ANUNCIO

Los exámenes para las alumnas de primer curso que tengan aprobado el ingreso en convocatorias anteriores darán comienzo el 1 de junio a las diez de la mañana.

Todas las alumnas deberán venir provistas de su correspondiente carnet de identidad.

Los exámenes de los cursos siguientes tendrán lugar en días sucesivos que se anunciarán en el tablon.

La directora.

Congreso Eucarístico Comarcal de Fontiveros

Con el fin de facilitar medios de desplazamiento a cuantos señores quieran asistir a la clausura de este magno Congreso, que tendrá lugar el domingo 31 de los corrientes, queda establecido un servicio de autobuses que partirá de la plaza de la Catedral a las siete de la mañana y que regresará al finalizar los actos, cuya reserva de plazas deberá solicitarse antes del día 28 en el café «El Águila» de esta capital.

La Jefatura de la R. E. N. F. E. ha tenido a bien disponer, con motivo del Congreso Eucarístico que se ha de celebrar en Fontiveros, que el tren semidirecto 1.303, que tiene su salida de Avila a las 18,35, efectúe parada el día 30 en las estaciones de Cardenosa, Monsalpe, Aveinte, San Pedro y Crespos, así como el de igual clase, número 1.804, que tiene su salida de Salamanca a las 8,45, efectuará también parada el día 31 en las estaciones de Gimialcón, Narros del Castillo y Crespos.

Esta Comisión organizadora advierte a la capital de Avila y pueblos de la comarca asambleista, que está organizada una red de autocares suficiente para trasladar a todos los congresistas, de la que tendrán conocimiento y cuyas normas les serán detalladas.

La Comisión Organizadora

Sanatorio Quirúrgico del Carmen

Dr. D. Florencio Tejerina

Oxigenoterapia. Transfusión sanguínea Anestesia controlada. Rayos X fijo y portátil. Onda corta. REGIDO POR RELIGIOSAS CARMELITAS (D. M.)

CONSULTA DE DOCE A DOS
Ramón y Cajal, 9. — Teléfono 527. — AVILA



Fiesta de Fin de Curso en la Escuela del Magisterio «Santa Teresa de Jesús»

Pasado mañana se celebra en la Escuela femenina del Magisterio de esta ciudad la Fiesta de Fin de Curso con los siguientes actos:

Por la mañana a las nueve, Misa de Comunión en el Salón Capilla de la mencionada Escuela, y por la tarde, a las seis acto literario en el mismo local de la Escuela del Magisterio. Se invita a las antiguas alumnas y Magisterio en general a que concurran a esta simpática fiesta estudiantil.

Niña ahogada al caer a un pozo

ESPINOSA DE LOS CABALLEROS.—La niña de tres años de edad, Valeriana López Rojo, que con su hermano Julián, de cinco años, jugaba en la huerta propiedad de su padre denominada «Pobos», tuvo la desgracia de pisar en falso cayendo al pozo de la noria, donde pereció ahogada.

Al ver caer a la pequeña Julián, fué corriendo a decirselo a su padre, el cual a pesar de acudir con toda rapidez, todo lo que pudo hacer fué sacar el cadáver de la niña.

Por infringir la Ley de Espectáculos

En Maello han sido denunciados por la Guardia Civil, los vecinos Jesús Llorente Triviño y Lorenzo Martín Triviño, propietarios de bailes en esta localidad, en los cuales fueron sorprendidos menores.

Patronato de Sonsoles

La fiesta principal tendrá lugar el primer domingo de julio.

SE VENDE cama mueble y coche de niño. Santa Teresa, 12, 2.ª

Traspaso negocio de carbones con buena clientela, o se aceptaría socio con aportación algún capital. Informes: Agencia Comercial Prieto, San Segundo 36. AVILA.

(Viene de 2.ª página)

hasta la iglesia de San Miguel-Felicitemos al Ayuntamiento por esta reforma iniciada, y celebraremos que continúe en el mismo sentido, que cuenta con el aplauso de los arevalenses.

Vida religiosa

Los sábados del presente mes de Mayo, se está celebrando el Rosario de la Aurora que recorre las principales calles de la población, saliendo de la parroquia de Santa Domingo de Silos a las seis y media de la mañana de dichos días, y al que asisten numerosos fieles.

Ambiente ferial

Los bares han puesto sus toldos de verano, y han formado ya las terrazas. Las barcas y caballitos, han llegado. La construcción de la plaza de toros está en pleno furor, y todo ello ha creado un ambiente de alegría y de feria en Arévalo pocas veces conocido. Si ha ello unimos que en las casas se está haciendo la clásica limpieza, que las fachadas están siendo, las que se prestan a ello, encaladas, y que los pintores no dan abasto al trabajo, daremos perfecta idea de la felicidad de un pueblo que se prepara con alegría y cariño a mostrar al forastero su ambiente más agradable, y las galas mejores de sus hogares.

CUARTO ANIVERSARIO

RÓGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

Don Pedro González Albertos

Que falleció en Avila el día 29 de mayo de 1949

A los 41 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Su padre don Pedro González Romanillos; hermanos, hermanos políticos, tíos, sobrinos, primos y demás familia.

Suplican a sus amistades una oración por el eterno descanso de su alma.

Las misas que se digan el día 28 a las ocho, nueve y diez, y el día 29 a las ocho, en la Parroquia de San Juan, y el alumbrado al Santísimo en las Reparadoras, se aplicarán por la eterna salvación del finado.

Avila 27 de mayo de 1953.